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Hír szerint kedden oszlatja fel 
a Kormányzó a nemzetgyűlést 

Karácsonyra állítólag már a pótválasztásokon 
is tulleszílnk — Eddig mintegy négyezer man- 

dátum-reflekiáns jelentkezett
Budcpest, november 11. A nem- 

jetgyülés feloszlatásának. illetőleg a 
választások kiírásának időpontja te­
kintetében még mindig csak talál­
gatásokra lehet szorítkozni. Az egyes 
pártok azonban már statisztikát ké­
szítettek arról, hogy kik jelentkez­
tek eddig képviselőjelölteknek a 
komolyan szárobajöhetők közül. Az 
eredmény meglepő, amennyiben ed­
dig mintegy

négyezer ilyen mandálnm-reflek- 
1608 van,

‘ akik a legkülönbözőbb társadalmi ré­
tegből és foglalkozási ágból kerül­
nek ki.

A választásra vonatkozó újabb és 
ellenőrizhetetlen forrásból származó 
kombináció szerint karácsonyra már 
a pótválasztásokon is régen túl lesz 
az ország.

Negyvenmillió pengővel csökkennek 
a közterhek a pénzügyminiszter javas­

lata értelmében
Beterjesztené* az »dók és illetékek mérséklé­
séről szóló törvényjavaslatot - Hatvanmillió pengő 
kerül vissza a gazdasági éleibe - Harmadszori 
olvasásban is elfogadtak a felsőházi javaslatot

Budcpest, november 11. A nemzet­
gyűlés mai ülésén harmadszori elvá­
rásban is efegadták a felsőházi ja » 
vaslatot, majd Valkó külügyminiszter 
jelentést terjesztett be az Egyesült 
Állmokkal kötött kereskedelmi szer­
ződésekről.

Ezután ßud pénzügyminiszter tör­
vényjavaslatot terjesztett be

ax adó és Illetékek mérséklé­
séről.

Beszédében rámutatott arra, hogy a 
megoldásra váró problémáknak nagy 
tömegével állunk szemben, amelyek­
nél figyelemmel kell lenni az ország 
teljesítőképességének határára. Ki 
jelenti, hogy a tisztviseiökérdfsben 
akkor érünk el teljes megoldásra, 
ha a tisztviselői illetmények a béke­
beli színvonalra emelkednek. Hasonló 
megoldásra váró kérdés a nyugdíja­
sok ügye. Ezekkel a kérdésekkel 
akkor tudunk foglalkozni, ha sikerül 
a takarékosságot erőtelesebben meg­
valósítani. A tisztviselői lakbéreket 
is megfelelő színvonalra kell emelni. 
Ma a szociális kérdéseknek egész 
tömege var megoldásra. Takarékos- 
tág szempontjából a közigazgatást 
és bitói eljárásokat is egyszer üstén! 
fogják.

á miniszter ezután ismertette a 
tervezett tehercsökkentéseket. A me­
rőgazdaság nehéz helyzetére való 

tekL tettel *
leszállították i »oriészémot

Természetes azonban, hogy ez is 
csak olyan találgatás, mint az eddigi 
biztosnak nevezett időpontok voltak.

A nemzetgyűlés feloszlatásának az 
Időpontja azonban már megközelít- 
hetőleg pontosabban megállapítható. 
Jól informált helyen ugyanis kijelen­
tették a sajtó képviselői előtt, hogy 

a hátfeloszlatásra vonatkozó 
kormányzói késirat szövege 

már készen van.
Legvégső terminusnak krddet je­

lölik meg a beavatottak. Eddig az 
Időpontig a nemzetgyűlésnek a mun­
kássága abban merülne ki, hogy ne­
hány apróbb javaslatot intézzen el. 
Búd János pénzügyminiszter nyilat­
kozatot fog tenni a közmunkavált- 
ság rendezése és az uj, nagyjelen 
tóségü ut-törvény javaslatnak az elő­
készítése ügyében.

és ez a földadónál 8 millió pengő 
csökkentést jelent.

A házadót nem lehet fenntartani. 
A főváraiban 24°/o-ról 2O°lo ra, a 
vidéki városokban 2O'íI<s-tóI 18°/<> ra, 
a falvakban pedig 15°/o-ra szállítják 
le a házadót. A hazadómentei séget 
továbbra is fenn kívánja tartani és 
megadja mindazoknak, akik 1J3Ü tg 
építkeznek. A tatarozást kedvezményt 
még egy évig fenntartja.

A kereseti adónál a minimumot 
720 pergőre emeli fel. A jövedelmi 
sdónál nem tervez lényegesebb intéz­
kedést, a minimumot azonban fel­
emelik er er pengőre. Ezzel a több­
gyermekes családi pákát is kedvezőbb 
helyzetbe juttatják.

Az örökösödési illetőket is leszól; 
litják Az adómentes minimum 5 
ezer korona, ezt az összeget fel 
foiziák emelni 50 ezer koronára, áz 
illet két 18°/o ról lO°/o ra szállítják 
le és az okirati Illetéket is a béke­
beli színvonalra rzándékoznak le­
szállítani.

Ezek a csökkentések 10 millió 
pengővel szállítják le az adíbevéte- 
leket. A forgalmi adó terén

a linkt ciak a malmokban ki- 
vánja megadóilaínl, a henyttaél 
pedig ax égési »onalon eltörli 

a forgalmi adói.
KíAnitik a kiviteli visszatérítéseket, 

l0°/a-ró1' 

5°/o ra kívánják leszállítani. Ezek 
az adókedvezmények végeredmény­
ben 40 millió pengő csökkenést je­
lentenek. Eit az eredményt nem le­
het lekicsinyelni. A kormány elment 
a legvégső határig a terhek csök­
kentésénél. Elhatározták, hogy a bor­
fogyasztási adót rendeleti utón a 
felére szállítják le. A késedelmi ka­
matokat és a behajtási illetéket szin­
tén mér sél ük.

Hangsúlyozta ezutfn a miniszter, 
hogy az illámnál keresztülvitt taka­
rékosságot érvényesíteni kell a tes­
tületek háztartásánál is. A pénzügy­
miniszternek ellenőrzést kell bizto- 
sitf ni.

A javaslat megoldja a közmunka- 
váltság kérdését is, mert tarthatat­
lan, hogy egyes helyeken öt hétsze­
res közmunkaváltságot fizetnek. A 
kereseti adót állami adóvá kívánja 
tenni.

Az adöleszállitás ős a takarékos­
sági intézkedések

A Vágl-pártl kommunistáknak 
a vidéki városokban is teljesen meg­

szervezett sejtjeik vannak 
Állítólag vidéken van a kommunista szervezkedés 
főhadiszállása is - Nagyarányokban folyik a nyo 

mozas
(4 Hajduföld tudósítójától) Buda­

pesti jelentés abpján a Hojduföd 
részletesen beszámolt arról a nagy­
arányú kommunista szervezkedésről, 
amelyet szombaton leplezett le a fő 
városi rendőrség. A leleplezés alkal­
mával a szervezkedés hat vezető­
tagját sikerült letartóztatni, akiket 
már át is kisértek az ügyészségi 
fogházba. Most már minden kétséget 
kizáró módon megállapítást nyert, 
hogy a szervezetnek csaknem min 
den taeja egyszersmind tagja a hír­
hedt Vagi partnak is, sőt a letartóz­
tatottak jórősze a Vági-párt külön­
böző szervezeteinek a titkára.

Már a nyomozás első stádiumában 
megállapítást nyert, hogy a külföldi 
pénzzel Budapestről irányított kom­
munista szervezkedést kiterjesztették 
az egész vidékre s

több városban teljesen megsxer- 
vezett kommunista sxervezetek 

vannak.
A nyomozás eddigi adatai alapján 

a rendőrség előtt mindinkább be- 
bizonyosodik, hogy a szervezkedés 
fő fészke valamelyik vidéki városban 
van. Éppen ezért a fővárosi rend­
őrség nagyarányokbati kiterjesztette 
a legerőlyosebb nyomozást a vidékre 
is hogy kikutassák a kommunisták 
föfészkét s lefoglalják azt a sok 
tízezer izgató röpiratot, amelyek» 
kommunisták budapesti nyomdáiból 
kerültek ki.

A Ratterbiller-utcai nyomdákul- 
tás alkalmával lefoglalt iratokból azt 
is megállapították, hogy a röpiratok 
nagyiőszét Miskolcon, Debrecenben, 
Szombathelyen, Nyíregyházán, Sze­
geden, Sopronban és Székesfehér­

60 millió pengői jnliafnak vlma 
a gazdasági éleibe.

A jövő évben ismét jelentős ö-sze- 
got fordít a kormány beruházásokra. 
A mai magas kamat tönkreteszi a 
gazdasági egyedeket és ezért a ka­
matot le kell szállítani. Hing'u- 
lyozaa, hogy amikor az állam meg­
teszi kötelességét a kamatleszállítás 
terén, a pinz intézeteknek is erőseb 
ben kell haladni ezen a téren.

A miniszter beszéde után a Mef- 
terrel kötendő szerződés becikkelye­
zéséről szóló javaslat tárgyalására 
tőrt át a Ház. Tamássy József elő­
adó ismertette a javaslat rendelke­
zéseit, amely szerint a Mefter 30 
éven keresztül évi 18 milliárd szub­
venciót köp, amely összeg bizbnyos 
feltételek mellett évi 24 milliárd ko­
ronára emelkedhet. Kéri a javaslat­
nak általánosságban és részleteiben 
való elfogadását. Az elnök a vitát 

I megszakította s az ülés kettő órakor 
| véget ért.

váron már el is helyezték s bíznak 
abban, hogy a kommunisták főhadi­
szállását ezeknek a városoknak va­
lamelyikében sikerül megta dlni és 
ártalmatlanná tenni.
Bolsevik! agitáció ered­
ménye a nagybátonyi 

bányászsztrájk
A Nagybátonyi Kőszénbánya r.-t. 

tulajdonaoan lévő nagybátonyi szén­
bányában néhány nappal ezelőtt 
sztrájkba lépett a munkások egyrésze. 
A bányában legutóbb mintegy nyolc­
száz munkás dolgozott. Ezek közül 
körülbelül kétszázan sstrájko'nak, 
száz-százötven pedig továbbra is 
rendesen végzi munkáját.

Illetékes helyen a sztrájkról eze­
ket mondották:

— A munkások különféle követe­
lésekkel állottak elő, amelyek in­
kább hatalmi jellegűek. így azt kí­
vánták, hogy a bányatársaság a 
munkabér nyolcvanöt százalékát előre 
fizesse ki.

Erre több uj ismeretlen munkást 
vettek fel. — Minden valószínűség 
szerint ezer közül kerülnek ki 
azok, akik a sztrájkmozgalmat meg­
indították. . M U U

— az a meggyőződésünk, hogy
a sxtrMkol bal&evihi agiláclóra

keademtijeziék.
— ügy látszik a felforgató ele- 

mak egy kisebb bányábin kisírle- 
lezaek abban a reményben, hogyha 
ott sikerül a sztrájk, akkor annak 
továbbterjedésére számíthatnak.

Értesülésünk szerint a tárgya á, 
már megindult a sztrájkoló műnk ». 
sok és a munkaadók közön.
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Kiflit loptak a pékinasok 
s az árából moziba jártak

(A Hajduföld tudósítódtól.) Kardos 
Sándor Bethler-utci 12. szám ahtt 
hkó pékmester tegnap két kiskorú 
inasa ellen tett feljelentést a rend­
őrségen. A péküzlet süteményeit és 
Hastes Mákjait már régóta dézs­
málják, a tulajdonos azonban nem 
tudott a tettesekre rájönni. Tegnap 
aztán hurokra kerültek a tolvajok u 

két Inas személyében.
A pékmester úgy jött rá a tette­
tekre, hogy az egyik inasgyerek 
zsebébél tegnap, amikor elakarta az 
üzlethelyiséget hagyni, egy kifli 
kandikált ki. A pékmester azonnal 
kérdőre vonta a fiút, aki aztán 
fuepegve vallotta be, hogy már 
régebb. Idő ét dézsmálták a sütemé­
nyeket, sőt a zsákokat is Ok lopták 
el, még pedig, mint a motozásáéi 
kitűnt, a derekukra csavarva. A lo­
pott péksüteményeket és zsákokat 
riadták, az árából pedig moziba 
tártak. A két kiskorú bűnözőt a 
rendőrségre vittéi, ahol kihallga­
tásuk alkalmával beismerték a lo- 
pis;. Mr kisérik át őket a fiital- 
toruak bírósagához.

ATROCITÁSOK
A zsidó gimnázium is arany­

hidat épít. A helybeli zsidógim- 
uazium egyik fiatal tanára, Ká das 
László, aki többek között arról is 
nevezetes, hogy szoros családi és 
irodalmi kötelékek fűzik Kardos 
Albert igazgatóhoz, előadást tartott 
Szabó Dezsőről. Az önki pté köri 
atilust többé-ke vésbbé felülmúló iro­
dalmi bírálatot ninc-ea módunkban 
ismertetni, minthogy arra sem a 
Hajduföld, sem a Tudományos Aka­
démia, de még c;ak Szabó Dazső 

om kapott meghívót. Van azonban 
az értekezésnek egy rendkívül fi­
gyelemreméltó mondata, mely fölötte 
jóleső érzéssel töltheti el a sziriai 
irodalmárok hevülő kebleit. Szól pe­
dig ez a következő esztétikai fogal­
mazás sierint:

„A művészet arany hid, amely 
összeköti a keroszténységst a 
mohamedánizmussal, a zsidókat a 
buddhistákkal és engem (t. i. 
Kardos Lászlót) Szabó Dezső­
vel.“
Soha ennél még nagyobb meg­

tiszteltetés Szabó Dezsőt s a buddbiz 
must nem érte, ütóvígre is az 
aranytűd igen drága dolog. Az tud­
hatja, akinek jössz fogai vannak. S 
ha már a zsidó gimnázium rokon­
keblei Boros Alán bencéstanár elő­
adása alatt annyira ^mosolyogták a 
szivárvány hidat, legalább Kardos 
László es Szabó Dszsö között épül­
jön ki az aranytűd. Ennek ugyanis 
sokféle hasznát vehetik mindketten. 
Lehet rá mű fogakat erősíteni, eset­
leg egész fogsorokat, azonkívül mű­
vészi összeköttetésre is alkalmas le­
het, külöaötén, ha a zsidókról és a 
buddhistákról van szó. S valljuk 
meg őszintén, hogy ez az egyetlen 
lehetőség Kardos László és Sz\bo 
Dezső találkozására. Mert hiszen 
Szabó Dezső olyan fiú, hogy fog ő 
még buddhista plattformra helyez­
kedni. Aziránt pedig semmi kétség, 
hogy Kardos tanár ur mindenkor 
zsidö marad

MMM szönetHSüzte
Budapest, IV. VIgadó-iér 1. ar.

(Rzelőtt Kristóf-tér 2 )

Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb, 
tel a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

A fajvédők keresztyén nemzeti agrár 
programmal veszik fel a választási 

harcot
Budapest, november 11 A Magyar 

Nímzetl Függetlenségi Pátt ma esti 
vac-oráján igen nagy számban jelen­
tek meg a párt tagjai, köztük Göm 
bős G u’a, Eckhardt Tibor, vitéz 
Bajcsy-Zsllinszky Endre és Lhain 
Fvrenc.

A vacsorán Eckhardt Tibor mon­
dott nagy beszedet és fejtette ki a 
párt programmját. Kijelentette, hogy 
a párt

semmit sem ad fel a keresztény­
ségből és nemzett Inkaniigen- 

clajából.
Ezt a programmot azonban agrár­
alapon kell megszervezni. Mj a faj­
védő párt képviseli igazában N így- 
atádi programmját. a kormány a 
nagybankok és vállalatok támogatá­
sával akarja megvívni a választási 
harcot. B ^álmatlansággal van a 
kormány iránt. Visszautasítja azt a 
vádat, mintha a fajvédők iepiktál- 
tak volna a kormánnyal. Támadja 
Vass Józsefnek azt a kijelentését,

A vidéki ipartestületek küldöttsége 
13 pontból álló memorandumot adott át 

a kereskedelmi miniszternek
A kézműves kamara felállítását, a kentárkérdés 
megoldását és az ipartestületi reform végre­

hajtását sürgetik
Budapest, november 11. A vidéki 

ipartestületck elnökei küldöttségíleg 
akartak ma tisztelegni Btthlen mi­
niszterelnök előtt. A miniszterelnök 
tavollétébeu azonban Hermann Miksa 
kereskedelmi miniszter fogadta a 
küldöttség tagjjit, akiknek nevében 
Hajagos Imre, a veszprémi ipartes- 
tület elnöke 13 pontot tartalmazó

memorandumot nyújtott át a 
miniszternek,

amelyb’n a kézműves karaira fel­
állítását, a kontárkérdés megoldását, 
az ipartestületi reform végrehajtását, 
az iparosok nyugdíjügyének törvé­
nyes u'on va’ó megoldását, a kis­
ipari hitel kérdésének megoldását, 
az adóte'hek csökkentését, a munkás- 
bztosit‘pénztár autonómiájának visz- 
szaállitásá' és az épitöipari törvény­
nek megalkotását kérte.

Mitrovics Gyula dr a kálvinizmus 
hivatásáról

Nag yértékü előadás a Soli Deo Glória diákszövetségben
(A Hajduföld iudósitójától.) A 

Soli Dbo Glória reí. diákszövetség 
csütörtökön délután tartotta meg 
második előadását, mely alkalommal

dr ffll'rovics Gyula,
a debreceni egyetem tudós profess- 
szóra tartott rendkívül értékes és 
mindvégig élvezetes előadást a „Kál­
vinizmus, mint nemzetfentartó erő“ 
címen.

A mohácsi csatára következő meg- 
dermedésből, — kezdte beszédét, — 
legelőször a református ébredi föl.

A könyvlrodalomuak megteremtője, 
as lakóiaknak uljáleremtője volt.
Ahol a Protestantismus megte'e- 

pedett, lábat iskolaalapítással ve­
tette meg. Kiváló érdeme, hogy 
megkezdte a nem tudományos pályán 
élő előkelőknek 6a, a városi polgár­
ságnak az iskolázását s a városi 
polgárság és az iskolának a kap­
csolata által biztosította a világi, a 

hegy a zsidók egyenjogú polgárok.
A nagyszámú közönség Gömbös 

Gyulát is akarta ezután hallani, aki 
uzoaban c:ak ennyit mondott:

„Hlbiru van, nem beszélek, ilyen­
kor a hadvezérnek cselekednie kell.u

Kétségbeesés a bal­
párton

Budapest, november 11. Az egye­
sült balpart fővárosi pártszervezetei 
ma este kerületi értekezletet tartót 
tsk. Mindenekelőtt a megjelentek 
tájékoztatták: a fővárosi polgárságot 
a vidéki jelölésekről.

A fővárosi jelölések dolgában 
megegyezés nem jölt léire, mert 
a jelöltek kötött nagy volt a 

versengés,
hogy ki kerü’jln a lista élére. A 
balpárt köreiben egyébként ma igen 
pesszimisztikus volt a hangu’at és 
a kormányt okolták, hogy a válasz- 
fások kérdésében még ezideig nem 
tett konkrét nyilatkozatot.

A kereskedelmi miniszter kijelen­
tette, hogy a kézműves kamara fel- 
állításának elvi akadálya nincsen és 
c^ak az anyagi kérdés késlelteti a 
kamara felállítását. Azon lesz, hogy 
a kérdés

mielőbb megoldást nyerjen.
A kentárkórd őssel kapcsolatosan 

megnyugtató kijelentéseket tett a 
küldött-ég tagjainak és kilátásba he­
lyezte, hogy az iparosok aggkori 
biztosításának megoldása érdekében 
értekezletet fog ogybehívni, amelyen 
az alapvető gondolásokat fogják 
megtárgyalni. Az adóterhek csök­
kentésével kepcsoiatosan utalt a 
pénzügyminiszteriek ma beterjesztett 
javsslaUrts, amelyben adókedvez- 
ményeket jelent be.

A küldöttség tagjai megnyugvás­
sal vették tudomásul a miniszter 
válaszát.

mindennapi életben használt kul‘u- j 
ránefc egyházi szellemben való ha­
ladását.

A XVI. században a reneszánsz, 
a humanizmus és a reformáció, e 
művészeti, tudományos és vallási 
irányok uralták a kor szellemét. A 
klasszikus kuilura természet- és test 
kultuszával még ellentétben volt a 
keresztyfnség aszketízmusa. Csak

a protest ns Iskolák teremtet­
tek meg a Kapcsolatot a klasz- 
sJcizmns és a keresztyénség 

között,
a második szellemének legkisebb 
csorbulása nélkül, A klasszikus 
kultúra megmentése tehát a protos- 
tan’izmus érdeme.

A könyvkultúrának világszerte, de 
különösen magyar földön a protes­
tantizmus volt a megteremtője.

A protestáns embernek üdvözü­
lése érdekében egyéni kötelessége 

és szükséglete lőtt a p’oteetäns sW|. 
lem és a B biia megismerése. Hí » 
protestantizmus nem jöa, nám kg. 
vetkezett volna ba a könyvirochlom 
fí.>j’ödésének okkora tempója.

Da vegyük a közeleobröí ismert 
XIX. szazad irodalmát. Mi volna a 
mi irodalmunk, ha Kö'csey nem irta 
volna meg Himnuszt? Mi adna szár­
nyat a mi lelki emelkedett-égűak- 
nek nnmzeti ünnepeinken? M; volna 
a XIX. sz. irodalma Arany János 
Toldi triologiája és Buda halálánál 
kül? Mi volna a magyar irodalom 
jókat, Kemény Z igmond ős Tempi 
nélkü1 ? É; mi vo'na a mogyar kri­
tikai irodalom, ha Gyulai Pál nem 
forgatta vo na tollát annak a kor­
nak a dekadensei felett? Ugyanaz 
m’nt a mai kor irodalma viszo­
nyai.

A protéstantiamus azáltal volt 
képes világtörténetéi hivatását be­
tölteni, hogy _

mindig felismerte a korszert 
szdkgégletst.

— Amikor a szellemi és anyagi 
anarchia uralkodott, az alkotó örök­
nek a centralizálására fordított* 
erejét a maga szelleme feladása 
nélkü', sőt a vallást azok ssolgák- 
tába állította.

A iiaiholiciamus az egyéni képes­
ségekre való tekintet nélkül az 
egyetemességre törekedett s amikor 
ez az aszketizmusig jutott, jött a 
protestantizmus, amely fölszabadi- 
tolia az egyént a köz nyomása alól, 
a politikai életben pedig érvényesí­
tette a nacionalizmust.

A protes'antizmus az individuillz- 
EU8 szolgálatába állott, anélkül, hogy 
az egyetemes láncokét széttépte 
volna. A központi hatalom tulten- 
gpsének idején a szabadság jogaiért 

l küzdők oldalára állott.
Hogy a protestantizmus kis szán» 

mellett is tudta teljesíteni 8 maga 
Hivatását, egy nagy segítője volt s 
ez a ttéivinista karakter. Nem vé­
le1 len az, hogy a Novira hőse és a 
Szegedről Budavárába vezető jel­
támadás meg Indítója és a legújabb 
magyar genusnak mtgtestesltőjt, gr, 

• Ti>za láván : protestáns.
Szükséges ennek a kálvinista 

karakternek a fenntartása.
Féltett kincs gyanánt őrizzük a kál­
vinista karaktert nemcsak egyhá­
zunk, de hazánk érdekében is. Ennek 
megacélozőja a hit és a vallásos 
meggyőződés. a~~0.

Megitta a tanudijat 
és elvesztette a pénzét

(A Hajduföld tudósítójától.) Fw- 
kas Lajos cmgeri szűcsmester » 
napokban bejött Debrecenbe, mert 
tanúnak volt megidézve. A kin»“’ 
gstása után annak rendje és snóoj» 
szerint 280 ezer korona tanuuija 
kr.pett, mire elment az egyik ven" 
déglőbe megebédelni. A nagyszer 
ebéd után Farkas az egyik Ws 
bor után rendelte a másikat s a 
potan felöntött a garatra, ugy">F 
nyíri>, hogy 8 vendéglő «dvar 
kíaueuvö, ott ekludt. Késő est0 
mire felébredt és belső 
képtelenül megtapogatva, r0® 
vette őszre, hogy nerce sah a 
ezer korona tanudij, de a

zaját 200 ezer korongja I» 
hiányzlh

Hiába veit minden k’oreíi^?r’8 
pénz nem került meg \ 
nagybu-an ismételten föhn 
rendőrségre, ezúttal .a0onb8“ t0l. 
tanudijér, hanem az »sn50^ ,
les ellen a feljelentést meg
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A debreceni református egyház 
államsegélyt kér a Dóczi-intézet 

kibővítésére
Mindöwz* 500 millió koronát eredményezett a tár.adalmi 
gyujte. — A debreceni református pre.biterium gyűlése

(4 Hajduföld tudósítójától.} A 
debreceni református egyház prés* 
bitariuma csütörtökön délután 3 órai 
kezdettel az egyház tanácstermében 
gyűlést tartott, amelyen a gyengél­
kedő Nagy Jbzset főgosdnok helyett 
Márk Endre elnökölt

Mindonekelőlt Juhász Nagy Sán­
dor tett jelentést az adományokról, 
majd elhatározta a presbitérium, 
hogy a Bodor Gyula halálával meg­
üresedett presbiteri helyre Faragó 
István kereskedőt hívja be. Faragó 
István azonnal le is tette az esküi, 
majd a megüresedett bárom egyház­
megyei tani tói képviselői állásra Nagy 
Lajos hajdusámson’, Léndrt István 
derecskéi és Salánky Ferenc berettyó- 
ujfalusi tanítókat választották meg.

Anyakönyvvezetői megbízást 
kérnek a mátai biztosnak
Kimondották ezután, hogy átiratot 

intéznek a városhoz s kérik, hogy 
az a mátai biztosnak adjon anya­
könyvvezetői megbízást, mert jelenleg 
a Hortobágy, Ódat ás Ohiütalekháza
lakosait Egyeken anyakönyvvezifr, 
amit nem lehet megengedni. Kívá­
natosnak tartja a presbitérium azt is, 
hogy a Mátán rövidesen egy tanyai 
lelkészséget szervezzenek.

Akció a szombat délutáni 
esküvők ellen

Hozzájárult a presbitérium a lel- 
kéézi kar kívánságához, mely a teme­
tésik és esküvők idejére vonatkozik. 
Megkeresik a temetési vállalkozókat, 
hogy lehetőleg délelőttre is tegyenek 
temetéseket, mert a lelkészek délután 
nőm bírják ellátni a szolgálatot. 
Kívánatosnak tartja a presbiteriem, 
bogy a hívek halálozás esetén először 
•«. anyakönyvvezető és szolgálatot 
teljesítő lelkésszel lépjenek érint­
kezésbe és a temetés időpontjáról 
legalább 24 órával a temetés dőlt 
értesítsék a lelkészt.

Állást foglaltak az ellen, az utóbbi 
időben egyre jobban terjedő szokás- 
ellon, hogy az esküvőket szombat 
délutánokon tartsák meg. A lakodalmi 
vigasság ugyanis így mdesen Al- 
nyu ik a vasárnapba, ami az ünnep 
megszentelését zavarja, már csssk 
asért is, mert a lakodalom részt­
vevői igy vasárnap reggel akadá­
lyozva vannak az istentiszteletein n 
való megjelenésben. A presbitérium 
ezért a szombst délutáni esküvők 
ellen propagandát kezd a hívek 
körében,

Rendezték ezután a 7 órai isten 
lisitelet. ügyet 3 kítuondoHák, hogy 
* 7 órai istentiszteletek az április 
15ét megábafoglaló hét hétfőjén 
»erdődnek és a szeptember 15 ót 
magábafoghló hét hétfőjén végződ­
és». A fenti idő alatt a harangozás is 
reggel 7 órakor kezdődik.

Államsegélyt kérnek a Dóczi- 
intézet kibővítésére

foglalkoztak többek között a refor 
®Mu8 leáuj nevelőintézet kibővítésé­
nek ügyével is. Az intését ígazgató- 
Iaoác3a ugyanis bejelentette, hogy 
fasszal az építkezés megkezdése 
Rlte.lenül szükségessé válik. Ezzel 
teamben a presbitérium megállapi- I 
□a ’’ hc£y a D^czi-intízet bővité- 
sere megindított gyűjtés nem váltott» 

be a hozzáfűzött reményeket, «meny­
nyiben mindössze 500 miil ó koronát 
eredményezett. A presbiteriül ezért 
elhatározta, hogy építkezési állam 
segélyt fog kérni a kormánytól a 
Dóczi intézet kibővítésére.

FelmiHiárd lira kárt okozott a barii 
árvízkatasztrófa

Az árvizsujíotta részeken még mindig folynak 
« mentési munkálatok

Róma, november 11. Bari váró- 
',a*3an leapadt az árvíz ás megkez­
dődött a mentés munkája. Már si­
került a villamosíelepet rendbe 
hozni, úgyhogy már világítás van a 
vórosban. Az anyagi károkat körül­
belül

félmilliórd Urára becsli ik.
Még most is több gyártelep tel­

jesen víz alatt áll. az Összedőlt 
vagy megrepedezett falu házakból 
a lakókat a kaszárnyákba szállá­
solták. A katonai píkmühely gon­

Egy akasztott ember miatt 
jogi nézeteltérés támadt Hajduhadház 

és Debrecen között
Akit Hadházon temettek ei, holott debreceni 

fára akasztotta fel magát
(4 Hajduföld tudósítójától.) Az 

elmúlt hetekben rendkívül érdekes 
jogi bonyodalom merült fel Debre­
cen és Hajduhadház varosok körött.
A hadházi csendőrőrs ugyanis jelen­
tést tett a hadházi rendőrkapitány­
ságnak, hogy

a Bocskay-kert ben egy Ismeret­
len akasztott embert találtak.

A hulla napokig függhetett a fán, 
ezért a hivatalos vizsgálat tefoiyta 
tása után a hatóságok a temetési 
engedélyt megadták. Az akasztott 
férfi hulláját Hajduhadház városa

a saját költségén elhantolta.
A törvény szerint ugysnis mindig 

az a helység terlozik gondoskodni,

Erdélyben a magyar tisztviselőknek 
még beszélgetni sem szabad magyarul 
A medgyesi oláh járásbiró különös „jogalkotása“

Kolozsvári tudósítónk jelenti'. Az 
erdélyi oláh hatóságok kisebbség­
védelmére rendkívül jellemző rende­
let jelent meg a múlt napon dr 
Eugen Sanptírean uwdgyesi veMíő- 
járásbiró aláírásával, amelyet hiva­
tala tisztviselőihez intézett. A rän­
delet a kővetkezőket tartalmazza:

„Azoknak a tisztviselőknek az ér­
desében, »kik idegen, főleg magyar 
anyanyelvűek, elrendelem, hogy a 
járásbíróság épületében valamennyi 
tisztviselő kizárólagosan a hivatalos 
nyelvet köteles használni, mégpedig 
úgy a felekkel való, mint az egy-

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet
Ránzvénylámság

Telefon 6—11. Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon 6—11.
Kölcsönöket

nynjt szántó és hás ingatlanokra bekebelezés mellett hosszabb időre is.
Betéteket

a legmajAflsbb kamatozás mellett gyümölcsöztetésre ol'ogad.

Tudomásul vették, hogy a leány- 
gimnáziumi tanár, álasztóbizottság 
cdposs Máriát középiskolai tanárrá 
választotta meg és hogy a tanító­
testület elnöke Tőrös Károly lett, 
véglegesítették állásában Rásó János 
gazdasági gondnokot és Kalmár 
«yula irodavoaelöt. Kimos: dolták, 
hogy a jövő évtől a kereskedelmi 
társulati polgtri fiúiskolában évi 8 
pengő vallástanitási tandíjat fognak 
szedni.

Több kisebb jelen őségü ügy le- 
[ tárgyalása után az ülés fél öt órakor 
I véget ért.

doskodik aa ínséges nép kenyér­
sütéséről, csak szenet nem lehet 
szerezni, mert a vasúti csuzdán alig 
van készlet és szállítani vonaton 
még nem lehet.

A városban ruhát és fehérneműt 
gyűjtenek az árvízkárosultaknak, 
mert egy szál ruhában meneküllek 
a veszedelem elől és minden holmi­
jukat elragadta az dr edit. Bari 
környékén öt falu pusztult el, amely 
nek lakossága is szaporítja a városi 
hajléktalanokat.

melynek területén a haláleset történt, 
A temetés megtörtént. Ekkor azon­
ban újból akcióba lépett a hivatalos 
apparátus, mely megállapította, hogy 
az ismeretlen nevű öngyilkos téve 
désből olyan fát választott ki a 
Bocskay-kertben tettének elköve­
tésére,

mely már a debreceni határhoz 
tartozik.

Eueek a- ténynek megállapítása 
után Hajduhadház tanácsa átiratot 
intéseit Debrecen magisztrátusához, 
melynek értelmében kéri 600.000 
korona temetés» költség migtérité 
Bét. A városi tárnics pénteki ülésén 
fog foglalkozni a hatásköri tévedés 
kellemetlen ügyével.

másköali érintkezésben. Ellenkező 
esetben a legszigorúbb pénzbünto 
léssel Bujtatnak.“ Dátum. Aláírás.

Vagyis: a medgyesi oláh járás­
bíróság tisztviselői nemcsak abban 
nem tehetnek & köznek szolgálatot, 
hogy 0 kisebbségi állampolgárok 
érintkezése az állami gépészettel 
közvetlenebb lehessen, de még a 
járásbíróság folyosóján se válthat­
nak tuagáoügyeikbon néhány szót 
anyanyelvükön.

Teíézi ezt a törv nyieleaséget, 
hegy a járásbiró — vagyis a jog 
rend őrzésére hivatott aliami fűnk- 

clocárius — követte el és bünte­
téssel fenyegeti alárendelt tlsstvi- 
sclőif, amikor még az uj oláh tör­
vények sem tudnak ilven bűntettről, 
vagy kihágásról. — Ht egy csend­
őrkáplár enged meg magának a 
falujában ilyen „jogalkotási" tény­
kedést 8 ezt Baámon kérik a fe­
lelős minisztertől az oláh parlament­
ben, az szokott a valasz lenni, hogy 
a kismüvaltségü ember hatalmi túl­
kapásáról van szó. Mit lehetne azon­
ban mondani ebben az esetben, ahol 
ezt a törvénytelenséget bíró követi 
el. Vagy talán itt ia kis műveltséget 
hoznak fel mentségül ? ...

Pör ötven mázsa 
árvalányhajért

Kecskemétről jelentik: Különös 
pert tárgyait tegnap a kecskeméti 
törvényszék. Huszonnyolc vádlottja 
volt a pernek, amely a nótában is 
megénekelt árvalányhaj körül forgott. 
A pert Kecskemét városa indította 
Suhajda György és huszonhét társa 
ellen, mert

a város erdejében loiiedlék m 
írvaidaybaj termését.

A panaszos város 50 mázsára 
feszi a mennyiséget, az ügyészség 
azonban csak nyolc mázsát tüntetett 
jel vádiratában. Ennyit találtak 
ugyaeis egy Schwarcz nevű keres­
kedőnél, aki a vádirat szerint meg­
vette az árvdáriyhajat. A vádlottak 
elmondták, hogy ők jóhiszeműen 
fogtak hozzá az árvalányhaj szűre- 
Üléshez, a faluban ugyanié kidobol­
ták, hogy Kecskemét ."városa kilón­
ként háromezer koronáért beváltja 
az áivalányhajat. Az erdőör azon­
ban megzavarta Őket, rájuk lőtt, 
mire elfutottak. Az ügyészség a nem 
mindennapi perben elejtette a vádat.

FŐISKOLA
A Debreceai Bethlen fiibor-kér 

november 13-án délután 3 órakor 
tartja a theologiai II. sz. tanterem­
ben alakuló közgyűlését, melyre a 
régi és uj tagokat ezúton is meg­
hívja az Elnökség.

A Bákócri löru dlaatáboroiáia. A 
Werbőczy Bajtársi Egyesület Rákóczi 
törzse holnap, no: ember 13 án este 
8 órai kdidattel disztáboroiást ren­
dez az Arany Bika üvegtermében. 
Mü-or: Nemzeti Hiszekegy. Nyitány, 
játssza Magyart Imre cigányzenekara. 
Törzsiáltos imája. Tórzsfői megnyitó. 
Verseiből olvas fel Csáfordy Ferenc 
levente bajtárs. Énekel Csóvdry 
Endre törzsregős, levente bajtárs, 
kíséri Magyart Imre cigányzenekara. 
Vig monológ. Előadja Nándssy Lajos 
levente hajtárs. A rendezőség igye­
kezett elérni azt, hogy a disztábo- 
rozáson a közönség igénye minden 
szempontból ki legyen elégítve. A 
törzs kéri a vendégeket, hogy pon­
tosan jelenjenek meg, mert a műsort 
pontosan kezdik és a későnjövőket 
külön büntetéssel sújtják. Cigány: 
Magyart Imre.

Ismerkedéii estély Paliagoa. A 
pallagi m. kir. Gazdasági Akadémia 
Ifjúsági Egyesülete szombaton, no­
vember 13-án tartja műsoros, tánc­
cal egybekötött ismerkedési estélyét 
Pallagon._________________________

Spira ésBeregi
Budapest Debrecen

Angol én frinolz

ni divat littui Is iáin-
kiilöiilege»»ég»k. —--------Sz«boU ázik
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HÍREK
1926 november 12. (Péntek)
Erőt: Jónás. Kath.: Márt p vt 
i ■•twrelégial intteat Jelenttel

ldő|óg!te: Egyelőre még csapadékra 
hajló idő várható némi hÖBÜlyedéssel

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Qyógysiertárak köriül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8,) Muraközy (Hu­
nyady-utca 5). Magyar Korona (Péterfia- 
utoa 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany János, 
(Oeapó utca 77).

A házadót nem lehet 
utólag felemelni

Budapest, november 10. A pénz­
ügyminiszter kiadta a hazadóról szóló 
törvények és rendeletek gyűjtemé­
nyét, hogy az adókivetéseknél az 
eddigi eljárásokat egységesítse. A 
házadéra vonatkozólag újabb rende­
let látott napvilágot, amely kimondja, 
hogy a házadó végrehajtási utasítá­
sának rendelkezéseit visszamenőleg 

1925 január 1-től kell alkalmazni.
De ha ettől eltérőleg történtek az 
adókivetések, csakis a háztulajdonos 
kérelmére jszabad újból az adókive­
tést tárgyalás alá venni.

Tekintettel arra, hogy az 1925/26. 
évre szóló házadókivetések már jog­
erőre emelkedtek, visszamenőleg sem 
az adókat helyesbiteai, sem pedig az 
adózóval szemben a büatető eljárást 
a hatóságoknak nem szabad meg- 
inditaniok.

— Temp’omegyesüleíl előadás. 
Uray Sándor lelkész a „Reformáció 
eredményei“ címmel ma délután 6 
órakor a kollégium dísztermében elő­
adást tart, melyre ezúton hívja fel 
az érdeklődők figyelmét a vezető­
ség.

— Eiklvől klr. Molnár Antal nyug, 
tanító, az Érmelléki Reform. Egy­
házmegye Tanítóegyesülete volt el­
nökének bájos leánya: Banka nov. 
4-én esküdött örök hűséget a baga- 
méri református templomban Kiss 
Lajos debreceni állami tanitó fia : 
Lajos-Zoltán ujlétai községi tanító­
nak a környékből is besereglett szép 
közönség jelenlétében.

— A Szepesi Ssövétség sélaklrán- 
duláia a leiemért itemplom-romok- 
koi. A Szepesi Szövetség — ked­
vező idő esetén — f. hó 14 én 
vasárnap sétakirándulást rendez 
Zelemérre. Találkozás a böszörményi 
utón a Hitvan utcai villamos vég- 
állómásnál féltizkor. Visszaérkezés 
vonaton háromnegyed 5-kor. Vonat­
költség III. oszt. 6,300, tisztviselő­
kedvezménnyel 2,500 korona. Vezető 
dr Horvay Róbert.

— A hajdnböszörményl „Pemflin­
ger Katalin Leánycserkészcsapat“ 
iieretetvendégiége. November 12 ón 
délután 5 órai kezdettel tartja meg 
a hajdúböszörményi „Pemflinger 
Katalin Leánycserkészcsapat“ a Sze­
keres utcai ref. elemiiskolában sze- 
retetvendégségét. A cserkészleányok 
Csiha Margit tanítónő csapatparancs- 
Dok vezetése alatt minden előkészü­
letet megtettek, hogy a közönség 
jól érezze magát az ott eltöltött 
idő alatt. Városszerte nagyarányú 
érdeklődés nyilvánul meg a kelle­
mes szórakozást Ígérő összejövetel 
iránt.

Legfinomabb franci* 

selyemharisnya 
85.000 korona

KORNFELD
divatházban.

Ma reggel akasztják fel 
Budapesten a gyilkos Léderer 

Gusztávot
Csütörtökön hirdették ki a Kormányzó döntését 

a kegyelmi kérvényben
Budapest, november 11. Ismere­

tes, hogy a katonai honvédtörvény­
szék által 1925 májusában Kodelka 
hentesmester meggyilkolásáért kötél­
általi halálra ítélt Liderer Gusztáv 
védője kegyelemért folyamodott a 
Kormányzóhoz az elitéit számára, 
aki megnyugodott a honvádiörvéoy 
szék halálos Ítéletében. A kegyelmi 
kérvényben most történt meg a dön­
tés, midőn a Kúria is kimondta végső 
fokon Léderer Gusztáváé elkülöní­
tett bünperében az ítéletet. A ke­
gyelmi kérvényben a döntés 

csütörtökön déle'őlt ét késeit meg
Apáthy Jenő hadbíró-ezredeshez, aki 
délelőtt hirdette ki a Kormányzó 
döntését.

Apáthy ezredes mindenekelőtt ki­
hirdette a törvényszéki ítélet jog­
erőssé nyilvánítását. Röviden ismer­
tette a bűnügy lefolyását. Léderer 
mindent sápadtan, de mozdulatlanul 
hallgat végig.

Ezután a kegyelmi kérvény fölötti 
döntést hirdeti ki az ezredes.

— A Kcrmányió ur őfőméltósága 
1926 november 6 án kelt magas 
elhatározásával nyilvánítja, hogy

az igazságszolgáltatásnak szabad 
folyást enged.

A hírhedt hóiabdaszédelgo Karman 
Oszkár és két társa a debreceni tör­

vényszék előtt 
Ötvenmillió koronát csaltak ki a hiszékeny 

nyiracsádiak zsebéből
(A Hajduföld tudósítójától.) Rész- 

letesen beszámolt annak idején a 
Hajduföld azokról a sorozatos fel­
jelentésekről, amelyeket a közeli 
Nyiracsád község több lakója tett 
a hólabdaszédelgáseiről ismert Kár­
mán Oszkár debreceni ügynök és 
két társa, Széles Károly és Rosen­
feld Endre ellen. Ez a díszes 
triumvirátus ugyanis néhány hónap­
pal ezelőtt Nyiracsádon azzal csap­
ták be a hiszékeny embereket, hogy 
ruhaszövetekre megrendelést tesz­
nek és előleget adnak, a szövet egy 
hét leforgása alatt megérkezik. 
Körülbelül 50 millió koronát szedtek 
igy össze a szédelgők, de

a szövetet egyállalíban nem zzál­
lították

s emiatt tették meg ellenük a fel­
jelentéseket, Érdekes, hogy szédel­
géseik közben összeköti etést léte

ŐSZI IDÉNYRE
Angolna Ostsee hering Halkonzervek

Prágai sonka Fölvágott különlegességek Csemege sajtok 
Teavaj Koestlin-féle teasütemények

Rumok Likőrök stb
megérkeztek

8 nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők a
Főüzlet: ki H KJ £ VÁRUK! F6üí,e‘:
Rózsa u. Tisza-yatota I] “HU / “Drill Piac és Miklós- u. sarok

<’« Hirdessen a Hajduföldbenü! K»

— Hallotta, Léderer Gusztáv ? — 
kérdezi Apáthy, de válasz nem 
hangzik.

— Még huszonnégy órája van 
önnek, hogy ezalatt felkészüljön 
arra, hogy a legfelsőbb itéiöszék 
előtt ad számot az ön által elköve­
tett cselekményekért.

Léderer erre sem válaszol, majd 
az elnök tudatja Kugel János vé­
dővel, hogy ha valami közölnivalója 
van Lédererrel, közölheti. A védő 
néhány percig beszélget Lédererrel, 
aki csak annyit mond:

— Sem értein.
Azután halkan tudatja ügyvédjével, 
hogy a feleségével szeretne beszélni, 
miközben Apáthy ezredes utasítást 
ad a jelenlévő Goid Károly hóhérnak 
az előkészületek megtételére. LMerer 
Gusztávot azután a katonai fogház 
földszintjén berendezett siralomház­
ban helyezték el, ahol délelőtt fél 11 
órakor találkozott a feleségével, aki 
olt tudta meg, hogy férjét,

Léderer Gusztávot ma, pénteken 
reggel kivégsik.

A találkozás negyedóráig tartott 
s ennek elteltével Lédererué sírva 
hagyta el a katonai fogházat.

sitetiek Livi Beajamiu nyiracsádi 
kereskedővel is, akitől vál’ókölcsönt 
vettek fel s aki ellen színién hasonló 
bünteti miatt bűnvádi eljárás van 
folyamatban.

A lefolytatott nyomozás és a vád 
irat elkészítése után csütörtökön 
került a nagyszabású bűnügy a 
debreceni törvényszék Bod-tanácsa 
elé, amely ezonban egyelőre elna­
polta a tárgyalást s megkeresést 
intéznek a nyíregyházi törvényszék­
hez arra vonatkozólag, hogy milyen 
természetű bűnügyi eljárás van ott 
folyamatban Lávi Benjámin ellen és 
esetleg

a kél bűnügyet egyesítve lehet 
lesz majd letárgyalni.

Addig is »«ónban a törvényszék 
Kármán Oizkárt, akit annak idején 
a vizsgálóbíró előzetes letartózta­
tásba helyezett, a védők előterjesz­
tésére szabadlábra helyezte.

rnnH-U2AST Hl-. TÖMÉST■ UW SOROKAT 
nanNVHOROHüHnT, HmaaaT.stti, 
jutányos árak mellett

Vecsey 
fogász készít 

Szent Anna-uca 6

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
November 12 in, pénteken délután Uray 

Sándor ref. lelkész előadás* a Kálvinista 
Templomegyesületben .A reformáció ered­
ményei“ 'imen, a Kollegium dísztermében.

November 13 án, szombaton délután 6 
Órakor * franci* szemináriumban dr Han- 
kiss Jánns folytatólagos előadást Spa­
nyolországról, a Kolleg um dísztermében

November 13 án, szombaton este 8 
órakor a MANSz női énekkarának sorso­
lással és tánccal egybekötött dalestélye 
az Albert-féle Belvárosi étteremben.

November 13 án, szombaton este Bóra­
kor a Werbőczl b. e „Rákóczi törzséi­
nek disztáborozás*.

November 14 én, vasárnap este 8 órakor 
Payr Róbert hárfamüvész, Bárdos Alice, 
H. Tóth Erzsi és Naurer Károly hang­
versenye az Arany Bika dísztermében.

=S5=

— Egy 19 éves fiatalember ön­
gyilkossága HsjdubössŐrméBybeo. Ta­
kács Ferenc 19 éves fiatalember 
november 10 én éjjel Hajdúböször­
ményben a keleti temetővel sienben 
levő Epreskertben felakasztotta ma­
gát. Reggel a tametőcsősz vette 
észre, ki azonnal értesítette a rend­
őrséget és a szülőket a fiú halálá­
ról. A szerencsétlen fiatalember 
tisztes íparoecsaládnak, Takács Gyula 
asztalosmesternek volt a fia. Már 
hosszabb idő óta a városnál volt 
alkalmazásban, hol igen szerették, 
mert jó munkaerő volt, — az utóbbi 
időben azonban ívásnak adta magát. 
Öagyilkosságát részeg állapotban 
követte el. Egy rumosüveget mégis 
találtak azalatt a fa alatt, melyre 
felakasztotta magát. Hátrahagyott 
levelében elbúcsúzik a szüleitől és 
halála okául azt adja, hogy a hiva­
talban olyan cselekményt követett 
el, hogyha as nyilvánosságra került 
volna, akkor neki az egész város 
előtt szégyenkezni kelteit volna.

— Ügyvédi hír. Dr Jóna Kálmán 
ügyvéd irodáját áthelyezte Fdvési- 
kert utca 4 szám alá, a régi Ká­
vésakért volt bej iratánál most épült 
városi bérházba.

— A legjobb kávé Moiul-nél kap­
ható. ÉvIhediS tapasztalatok a 
nyers káíéfajták kiválasztásában, 
azok szakszerű pörkölésében és ösz- 
szeMlitásában lehotővé teszik, hogy 
minőségben utólérhetetlen pör^ölt 
kávét árusítunk, ‘/r kg: 19.000— 
40.020 ig. Meinl Gyula rt. Ferenc 
József u. 59.

Legjobb boraink literenkénti 
kimérését újból megkezdeti ük.

„Ilona“ szölötelep
Piac-utca 75. szám. ::: Pince-



ukö november 12.

— Mit |ö ed? a városi kar­
ibiét. A varos kertészeti felügye­
lje, Pohl Ferenc je’entette, J ogy a 
vírósi kertészet a költségvetésben 
915 miliő bevételt irányzott elő, 
»»ónban a ksrtészet olyan srépen 
prosperMt, hogy az évvégére lég- 
nlóbb 1300 millió jövedelmet fog 
hozni.

— Birek a vároiháiáról. A városi ta­
nács csütörtöki ülésén 6 millió koronát 
szavazott meg a Népszerű Főiskolai T*nj 
folyam támogatására. — A városi köz­
gyűlés úgy határozott, hogy a dcemberi 
szubvenciót, ötezer aranykoronát, már most 
ki kell adni Katdoss Gézának A tanács 
csütörtökön úgy döntött, hogy a pénzt 
csak akkor folyósítja, ha Kardosa Géza 
az Uniótól vásárolt díszleteit körjegyzői 
okirattal is kézizálogul leköti a városnak. 
— Az iparos tanonciskolában még nem 
készült el az uj tornaterem, ezért ■ torna­
órákat a DTE tornatermében és a tűz­
oltóság gyakorlóterén tartják meg. — A 
Nagytemplom uj toronyórái aligha 'esznek 
kész tavasz előtt, mert az óragyár jelen­
tette, hogy a téli hideg időben a torony 
tetején nem lehet müszorészmunkát végezni.

— UEÖ'a. A debreceni Keresz­
tyén Ifjúsági Egyenlet vasárnaptól 
Kesdve egy héten keresztül aa egy­
ház tanácstermében imaórát tart. 
Ab imaóra kezdődik este 8 órakor, 
tart 9 óráig. Esen a héten 53 nem­
zet ifjúsága imádkozik egy nagy kö­
zös cél’rí. Aa imaóra nyilvános, isa 
érdeklődőket szívesen fogadja s KIÉ 
vezetősége.

— Paogaloss megörüli és bizíbc! 
cgágzarniu képxeil magst. A’htnbol 
jelentik: Panguiosz tábornokon, akii 
Krétában ölűnek, egy idQ óta elme­
zavar jelei mutatkoznak, emdyek 
különösen a legutolsó napokban sú­
lyosra fordultak. A bukott diktátor 
azt hiszi, fogy ő bizánci császár 
es követeli, hegy haladéktalanul 
szállítsák át Konstantinftpolybs.

— Bagóéi Klára taakácskönyve 
megjéleut. Ez a legjobb magyar 
sz?k»csköojv. Ara kötve 7 pengő 
Auíalfy J.'zsef konyvkereskűdést-ben, 
Szent Anna és Varga-utca sarok.

— Páratlan érdékes és különös 
zenei élményt es élvezetet nyújt 
Payr Bibert világhírű hárfamüvész 
november 14-ik.i hárfakamaraestje 
az Arany Bika nagytermében. Je­
gyek MSHusznál és Ingóhágköavuti- 
iónéi kaphatók.

— Leveipaplrkölön’egesséflók, úgy­
szintén könyv és íenemü legjobb be 
szerzési forrása Csáihy Ferenc egye ­
temi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat rt. Furenc József-ni 8.

— Bársonykalapok a legszebb 
színekben és minőségben 150 
ezer koronáért a Kalapüzemben 
Piac-utca 9.

-- Bedönyaifealrémk : »cél lemez­
rugók, redönyzárak, rugóházak ál­
landó raktára Piros Bélánál Páter­
fia utca 32

„Three J Stars"-keverék 
legfinomabb aromája fajtákból össze­
állítva, hozzáértők éj Ínye cek keveréke

7, k, K 40.000

— BMi6-münor november 12. 
Pintek Budapest. DMalőtí 9 30; Híre/ 
közgazdáig. 121 Hírek, korguduág'. 
Délu'án 1 : Időjárás- és v ctllásjgiantés. 
3: Hírek. íőzgizdaság. 4: Ha is GJttliing 
dr némstnyelvű mrsedélutánjs 5: Idő- 
jírás- és vízállásjelentés U nna: »Miből 
es kit idézek ?“ irodalmi rejivényva seny, 
tartja Bánóczy Dezső d- 6 : Rákosi Jsnö 
ünnepség. (Született 184? nov. 1.) 7; Ci­
gányzene. 8 45: Az Oper<.ház zeaeaaráb >1 
alakult kamarazenekar hangversenye. 
K"zremüködik : .Korpeiy Jjnő gardmka- 
művész. 1, Beethoven: Egmont — nyitány. 
2 Debussv : Boite a J >ujoux — ballett- 
zene 3 Szint Sa rns : Concerto A moll. 
(Kerpely Jenő) 4: Havdi: Es-. drr szim­
fónia

KÜLFÖLD. (531 és 582 5) Délelőtt 
1030: Szöretsögt himnusz. II: F (harmo­
nikus hangverseny. Délután 4: Hamver- 
•eny. 6.10: Kam>razene. 7,30: RtbMk. 
Schiller 5 felvonásos színjáték«. Berlin 
( 04 és 671.) Ddután 5—6: üangverseny. 
6.45: El'adás az Egyesült Allanm alapí­
tásáról. 7.30: Az alia ni Opsraház elör 
adásának közvetítése. Tosaa. 10 30—12 30 : 
Tánczene. Boroszló (418.) Délután 4; 
Előadás Strindbergrő! 4.30: Hangverseny. 
7 35:Vig-etf. .35: Kamarazene. 10.15: 
Sakk. Lipcse (452.) Délután 6 3): 'ötiyv- 
ismertetcs. 8 3:1 Szimfónikos hangver. 
tény. 10.16: Kabaré. Müaohen (18> Cs 
204.1) Délután 4: Asszonyoknak, 5 : Trió. 
7 : Ha> gverseny. 8.15; Tarkáest. Róma 
(425 ) Délután 5,15—6,31: J azzbaod. 8 20 : 
Hírek. 9: Könnyűzene 10.15. Hírek. Lon­
don (355.) Délután 4 45: Hangvsrseoy. 
7: Hangverseny. 8.55: Szimfonikus zene, 
10 15: J Pagliaoci. Leoncavallo operája. 
12.80—1; T.lnccene.

— AGda’QSíáról, Spanyolország 
Jegismeneoö es legérdekesebb tar- 
iományferói tartja második előadását 
H-inkiss profassaor holnap, szomba­
ton a Kollégium dísztermében. Az 
előadást szép vetheti képek illuss- 
ÍJáijáfc. Jegyek Ciáthynál kaphatók, 
a jobb ülőhelyekéi tanácsos előre 
biztosítani.

— Dibrecesban nyomowk e?v 
vakmerő gyulai tolvaj után. Scimtdi 
Béta gyulai yasuu tisztviselő laká­
sába a napokban ismeretiéi) tettesei: 
betörtek és onnan mintegy 15 mil­
lió korona érttkü ruhát és külön­
böző arany tárgyakat elloptak. A 
gyulai rendőrség a feljelentés alap­
ján megind.totta a nyomozást, egy- 
bec megkeresést iatőzett a debre­
ceni rendőrség bűnügyi osztályára, 
miutén a nyomók Debrecen felé ve­
retnek.

— Tűz a? Olajülőben. Az O’.aj- 
ütőbeben Nagy Gábor napszámos 
kunyhója tegnap délelőtt kigyullad». 
A tűzoltóság piiiauatok alatt a hely- 
szinre érköüstt, azonban a kis föld­
kunyhót, amelynek csutkából volt a 
teteje, megmenteni már nem tudták. 
Valósain!!, hogy a kunyhó boióeje- 
bén rako.t tüzböl egy szikra szál­
lott ki a füsttel s ettől fogott tűsét 
a száraz tető.

— muníciót rendinek aa oláhok 
Olmorssagban. Bécsböl jelentik: A 
ReichsptA bukaresti híre szerint az 
oláh kormány közölte Bcdfgli» tá- 
bornaggytJ, aki a ppoletoi aerceggel 

; ogyütí BasareS'.beu látogatást tett, 
hogy Románia nagy municiórendelé- 
í-eket (esz Olaszországoan. Eoben 
beavatott körök katonai szövetség 
előjelét látják, ügy tudjak, hogy 
Badoglio tábornagy elutazik Bossaa- 
rábiaba is.

— A Nimsell Bu8eum támogatást 
kér Debrecen varosaiéi. A Nemzed 
Muzeum brrátainak egyesölele gróf 
Széchenyi Bertalan és Hómann Bó­
lint aláírásival megkeresést loté.elt 
Debrecen varasához, ameiy.ői azt 
kérte, hegy mint alapító tag lópjen 
be tz egyesületbe. Külföldi — Kü­
lönösén németországi mintára — 
ugyanis a társadalom megózervaae- 
sével akarják a Nemzeti Muzeum 
gyűjteményeit fenkartani és gyara­
pítani. A tanács a kérést a közgyű­
lés elé utalja.

SZÍNHEZ
A Caokonal-z Unház mOtoa;
Fémek, november 12-én Szókimondó 

•Bizonyság Bérleti'.ünet
Szómba:, november 13 án Antónia, Fe­

dik Séri fellépte
Vasárnap, november 14 én délután 

Szókimondó »iszonyáig. Fedik Sári fel.
i léptével este bírlenzünet Antonia, Fedik 
; Sári bucsufellépia
i Hétfő, november 15-én Luxemburg grófja, 
: A13 bérlet

Fedik Sári
az Antóniában

Az „Antónia* nem egyéb, mint 
egyetlen szerep, amelyhez csak ép­
pen a színpad által követelt siűksa- 
gességből irt Loagyel Menyhért — 
nem drámát, num szindirabot, csak 
vilami fcereifllét, ami bizony néha 
egészen laza, a legtöbbször ü'et ős 
mindig erkölcstelen. Fotográfia, me­
lyen minden szépitgetés nélkül gyö­
nyörködhet magában egy rothadó, 
posványba tévedt kor éi ulálkozhat, 
aki a lap gőzénél kallemesebb illa­
tokhoz szokott. Magát a szerepet — 
an öregedő, de még mindig tündö­
kölni tudó, vagy akaró nőt, Antó­
niát, — egyenesen Fedák számára 
eszoite fei Longyel M. az Antóniá­
ba mitidaü c«ik ezért; az egy sae- 
report és Fad átfért történik, ami 
azonban eppemeggel nem Lmgyel 
M. tehetsége, hanem inkább helyes 
üzleti érzéke mellett bizonyít.

Debrecen közönsége huszonkét 
esendője nem látta Fedik Sárit s 
a művésznő csütörtök esti fellépését 
ezert előzte meg nagy érdeklődés, 
bizonyítván ez azt is, hogy a hírnév, 
v gyis maga a niv mindennél többet 
j- Jent s többet tud ígérni, elhitetni, 
mint amennyi valójában. Fedik Sári 
így a legteljesebb külső siker mel­
le, t ragyogtatta meg mindazt a ha­
talmas rutint, amit egy több évtize­
des karrier sután még az operett­
színpadról is mint érteket lehet át­
menteni egy félig meddig prózai 
szerepre. Zsörtölődő, öreges Tini 
nénije az első felvonásbau mély és 
igaz s megfiatalodott Antóniája is 
illuziótkeltő.

A közönség, amely zsúfolásig meg­
töltötte a színházat, természetesen 
ki nőm fogyott az ünneplésből 8 
különösen megtapsolta a Fedák által 
» második felvonásban előadott pom- 

' pás angol dalbetétet. A többi sze­
replők a szokottak voltak s őszinte 
Örömmel, tapsviharra! fogadta a pub 
likum Csapó Máriát, ezs a kivételes 
képességű kedves színésznőt, akit 
már hosszú idő óta nélkülözött a 
debreceni színpadon. (mars.)

SMozgöKxinhAzaá; kOxleményal :
Pántok, Szombat, Vasárnap

VlgazliMi
„Lebanon asszonya“ Pierre Benoit 

az „Áruló* ciinü regénye u’an 9 fe­
jezetben, a fói-zerepbjn Petrovich 

! Sivetizláv A „L oanon essaony«.“ a 
’ francia fiimmü/eszetnes egyik ha 
' talmas alkotása. Egy modern hab?- 
j rus dráma, amely a Keseton. az 

e.öltünk annyira erdükes miliiöben 
jaiszódik le. Érdekes művészi tar­
kaságban változnak harc 68 szerelmi 
jelcne.ek, ame;ynek középpontjában 
Petrovich Szvatiszláv áll, ki nem­
csak férliss szépségével és elegán 
ciájával, hantim művé zi játékával

■ is meghódítja a közönségéi. Erősen 
ajánljuk e filmet a közönség figyel­
mébe. Megelőzik : Károly sirály em­
lékünnep Tihan,b»n és Glument Hír­
adó. Apello

»Paris rejtelmei“ Eugen Sue vi- 
lágmrü regénye filmen 12 fe vonás­
ban, a Comodie Francaidé művészei

n TŐZSDE

:5

w

vol. A a igazvánr elől bujkáló embe­
rek világa elevaneiik itt fel egy 
baerelmi regényben, amelyaek hőse 
a gerolsteini IrinöDáös. A törté­
netnek komor hátterét ideálisan vi­
lágítja meg egy leány, aki a swny- 
Dyeí áradatból liliomfehéren emel- 
ked k ki. Aa érdekesség egyik alapja 
e filmnek, amely erősen tarkítva van 
komor drámai fordulatokkal. A nagy 
múvesiek köaött ott htjuk Hu- 
gu4te Dufiost és G ?orgé L inest. 
Mjgalöii; Híradó.

Szombat — Vsárnap
IMMb

KM sláger : I ,A kloadikei far- 
hesok“. II. »A longislandi cseipá- 
szék“.

korona Zürichben: 0.0072.75
seriot

4adz»u) S.M7S.75 Bcriin 12110, Naw- 
rort 518 62—, s.00 103 2513.50 Pina 
1665—, Mih>4 21.55, Ptiga (5-37.50 
Belgrád 9.15,-, SUUa 3.75-, 
2 85,-- Varsó 57,50. «*ca 73.15.5, Hollandia 
207.40, Sfüsuai 72.20 —

Hivatalos dovlzaértolyamok :
Angol lont 345.575—347.575 belga 

idillt .9922-9962. cseb k róm 2108— 
2118, dau aoro: a 18.h60 19.020, dinár 
1252-1262 dollár 71100—71400, francia 
frank 2285 - 2365, hollandi f.irtot 28485 — 
23635, lengyel zloty 7835-8 -30. km 
888-402 íera 513-519 Ura 2935-3015. 
német márka 16.905—16.965, oastrák ajtói- 
ling 10029-10069. norvég koron» 17 830— 
17^83, nvájci fr.nk 13.745-11795, svéd 
ko-uuz 19.025-19.085.

A nemesfémpiacon a forgalom jelenték­
telen. A magantorgalo'iiban as ezüst egy- 
koronást 4.400 - 4.6)0, a kétkoronáat 8,800 
—9.200, a forintost 12—12 500, »« öt­
koronást 24.400—24.8)0 koronával je­
gyezték

Az ákszertőzedén a sainara.iy gráf­
jáért 47.7ÚU, a hnsx koronát aranyért 
292.000, a Napoleon aranyért 277.000, a 
szinezüst grammjáért l.'&O, a plaü ta gratn- 
jáert 225 oCO koronát tizetiak.

Oabonatdxsda
A készárupiacon csak a jibbminőségü, 

különösen pjdig • t:szavidéki árura volt 
vevő. A 76 kg-oä tiszavideki búzát 4)2— 
405.1.00, a 77 kg os ti-savidéki buzit 
47 500—410 OuO koronával jogyeziéx.

A rozspiacon a forgalom minimális és 
a tőzsdéid-) e-eje i csak név eges Jegyzé­
sek kerültek a ielszinru, »melyet JUO — 
307.000 korona kózöt mozogtak buda­
pesti pirításban.

A liszt- és örleminypiacon a malmok 
nem változtatták meg ti /.táraikat.

A terménycikkek piacán c-.at a tenger 
innt tapas-Aalható élí ikebb érdeklődés s 
eobeti a cikkben aráorlag jole itáxeay for­
galom bonyolódik Ír. A csövesiengerit 
135—137000 koronával jegyzik a p.ompt 
Ujtengert ára 195—2J0.ÜU0 korosa között 
mozog, míg a -oájust szállítási njtengeri- 
ért 213.000 koronát kínálnak. Azárpateiék 
piacán különösen a sörárpa iránt tapasz 
taihat t,elénk-;t»b kereslet s bár ennek az 
ára emelkedett is, a kínálat még mindig 
asekey A sörár pit budapesti paritásban 
minőség szerint 820—BYo.OOO koronával 
jegyük. A zabpiacon a forgalom jelenték­
telen s a z.ah névleges ára minőség sae- 
nnt 222 500—240.UÜ0 korona.

A magpiacon a iucernamag és a ló­
heremag irán: élSákű a kjreslet,

Alteivésar.
A ferencvárosi seitéavásáron lanyha volt 

az irányzat. Árrk: zsiriertes örog la 
17.25-17.5, lia 16 25-16,), fiatal nehéz 
18 5—10, közepes 17—16,5, könnyű 14,5 
—15, szedeti közepes 16—16 5, süldő 
17,5 ezer korona élóm'.y kg-ként. Szalon 
nás félsertés 19-22, sózott szalonna 
20,5-21, leimen hm 20—21. zsir 23 
ezer korona kg ként

Feuermann BernAt 
böröndös 
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Paloshairtást 
vállalok felelősséggel helyben éa vidé­
ken vegyészmérnök vezetésével 

Szűcs Imréné
Debrecen, Baros» ulc« 4. sz.

Elő 
halcssrnok

Csapó-utca 37.
Telefon 7—86

Ugyanott vadkereskedrs. Telefon- 
nndelésre házhoz szállít. Vidékre 

postán küld. '

Prima

Fekál hompaszt trágyát
ajánlunk waggontételekben. Feki liák- 
kal k> mpostiiMOtt és 2( •/, bízott ser­
tés trágyával kevert, istaiiófrágyáiok

speciális szőlőtrágyák 
melynek hatása bárom-négy évig tart, a 
erőlöt erősíti és < riáíi terméshozamot 
eredményez, Kitűnően bevált minden­
nemű kapás növény, kerti vélemények 
és gyümölcsösök trágyázásánál — Trá­
gyáiul at kusiabb ltjárati véltíhitelre 
is eladunk. Felvilágosításokkal, szak­
szerű használati utasításokkal stb kész- 
tíggel szolgálunk, esetleg tisztviselőn- 

két is kit üldjük-

hm iiiiwii I.-1-
Debrecen. Szent Anna-utca 64 

Telefon 6—29.

Ellinvfii kárpitosmunkát készít 

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz. 
(Sient Anna sarok) Berzsely fotelek, 
garnitúrák, her cserek nagy választékban.

Festékek
a legszi bb színekben és 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kophatok 

Stern
fe*tékailetáben,PiaC-U 10 Bikával izasban

VÉNUS
KOZMETIKAI INTÉZET

Eltávo’if szeplőt, pattanást, naájföl­
töt, mitesfert, orr- és kétvörössé- 
get. Hajar-flak.t arc, mell és kar­
ról. — Szeplőkenőcs kapható.

aéchenyl-utca 16. «z.

Szobi linos 
mi divat és egyenruhaszabót,ágába I 

megérkeztek

az őszi és téli
divatszövetek.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek meglett is készítek öltönyt, 
téli kabátot vagy felöltőket. Egyen 
sapkákat minden kivitelben készítek 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben ä 
rét. ptapbki paláiéba«, a lagytemplomnél

M>va»u>u « Mt-gyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. njomdiijáüan Debrecen, Ferenc Jopaef-ut 59. — Kiadj* a Magyar NeroMti Könyv- éa LvpSÍ*'

APROHIRDETESEK
Levelezés

IntelUgoni, müvrlt úri ember irnjeretaégét 
kere‘i rri aasrony. Jelige „Ősz vaa*. 
Hajduföld kiadóhivatalába. 732

Két Bioba, elÓMObi, konyha, kamara olctó 
ItlépstBll átadó Csillag utca 82. 6iS

üjörna?- átalakított 2 szoba, kenyhás lakás 
azonnal kiad Csokonai-ntoa 44 669

Egy v»py kit bútorozott szoba kiadó Ká.
roly Ferenc Jóisef nt 60. sz. 714

Hondáié, hivatal, kalapszalon, irodának al­
kalmié két szép par q nettes, renovált ut­
cai szoba központban sürgősen átadó. 
Délutín 3—4 >g. Cim a kiadóban, 725

BÖ lön e'frglalható kétsaobés lak s téli, 
nyári konyha, krnira 819 öl földdel 
vrgy anélkül Érdeklődni lehet Boldog 
kert, Epreikért-utca 5/a. 720

lodern kettösaoba, fürdőszobás lakás köz* 
ponlb-n azonnal kiadó. Dr Pécsi ügy­
véd, Werbőczy-utca 4. sz. 719

Világos, tágas, kényelmesen berendezett 
szoba teljes ellátással tisztviselőnő eset­
leg szolid ur részére kiadó* Széchenyi 

ut 13. 721
Egy szép nagy, tiszta egyszobás, konyhár 

lakás, vízvezeték a konyhában, azonnal 
átadó. Éitekeahetni Nagy Samu ügyvédi 
irodában, Péleríia 2. d, u. 3—5-ig* 7.9 

fiiadé kettő szoba, konyha, speiz, gyü­
mölcsös, lucernás. Aczél utca 37, 731

Uipontbin lévő bútorozott lakásba intel­
ligens lakőtársnőt keresek. Cim a ki­
adóban* 734

gyónó bajosoknak dieiikus és rendes jó 
házi kosztét adót-, cim a kiadóban 701

lálVOietínének ajánlkozik jobbmegjelenésü 
müveit, tendszeretö, tiszta magános nő 
fö dbirtokos úrhoz vagy bárt óvá. Ér­
deklődni Szent Anna-utca E6, a ház- 
felügyelőnél. 712

Kit tin 5

fajgyümölcsfah
megérkeztek

Unghváry József ceglédi kertész étéből

Vásárolható

Debrecen,
Bethien-u ca 5. sz, »

A könyvpiac szenzációja!!
Ismét kapható a

TALMUD
Luzsénszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék : „A Sulchan Aruch*. 
Az ügyészség által elkobzása után újból eng délyezelt szenzációs érdekességü for­
dítás megvásárolható a .HAJDUFÖLD* könyvosztályáhan. — Ara 40 600 korona.

„Igyfa felvágva, hárhoz szállítva, má­
zai nként K 49 010 Varga utca 11. 711

Hokiéinak vagy mühelymk nagy szuteni- 
hilyiség kiadó. Nap-űtca 15. 717

Songon hangáié Gärtner, Széchenyi utca 
15. 73U

bi&restet
|j és ócska nádat veszünk. Cim a kiadó, 

hivatalban. 652
íerosrtény férfi (s női szabósegőd, ön­

álló nunkfis, szorgalmas, helyet keei 
műhelyben Ifi.iki belépéssel Érdeklődni 
lehet Tóth J. Homok u, 26, 728

Tékepéniesek 1 Biztos és gyorsan lebonvo- 
ilbavo üzlethez 3 vagv 5 millióval tár­

sai kelesek. Értekezbelni Nagy Sándor- 
ral, Veres-utca 9. 726

Ztr gerbt bér beveszek. Péterfia 42, szám, 
I. emelet, 735

Eiada^
Szép keményfa hálószoba 

plüsch szalongarnitura, festett 
vaságy sodronnyal es madrác- 
cal — elutazás miatt — ól­
csín eladó. Szent Anna utca 
23. Utcai lakás.

Eladó 2 esobás, konybás. télen, nyáron 
lakható uj ház — villanyvilágrtással — 
tzép kerttel, szőlő és gyümölcsössel, a 
a Vén-kert legszebb helyén. Domokos 
l.rjoa-utca 20. szám alatt. Érteke?hetni 
Péterfia utca 18. szám, 3. lakás. Si- 
monffyéknál.

Eladé bőifedeles hintó, vetőgép, talajtömö­
rítő, istállóajtó és kikészített disznó­
bőrök, Király-utca 9- 724

Vegyes
Ülveazett Árpád-téren egy fekete ridikül 

Megtaláló pénzt tartsa meg, a ridikült 
pedig Korponay.utca 12- szám alá szol­
gáltassa vissza. 727

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÄNÄSSY- 
fele szabadalmazott FÉREGIRTÓ9ZER, 
ame lyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a feregirtást és lakások vizs- 
gáiásat he'yben és vidéken. Poloska és 

féregii tószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kosouth-utca 47 sz.

BUSIES Mii
KABÄ

GÉPGYÁRA ÉS HSSGEBBALTA
Telefon 5. Sürgönyeim : lagt ítba

Alcpitva 1697 évben
Szállít mindenféle gezdssigi gépeket, át- 
elakit magéi Járókká loeomebilokat. készít 
géplakatos, lézőntő. kazán es autogén* 

hegesztőmunkákat.

► atom hengerek csiszo’ásAt és 
rovddkolésat a legolcsóbb árért. 

KÚTFÚRÁSI VÁLLALATA 
teljes rzavatoss/ggal készít uj Ar­
tézi kutakat bár ily mélységre, 
végez próbafúrásai at és ei»p?.dt 

Artézi kutak rend behoz? sál.

A »CASE* fé o amerikai traktorok 
képviselete

HB0SEH5TE1H 
ÉS lOGLER 

hirdetőiroda 
rí.

Budapest, V. Dorottya u. 11.
Telefon : Teréz 34—45.

Felvesz hirdetésedet
a világ minden lapja részére.

Reklámterveket Részit I 
A gazdasági propaganda célhoz 
vezető legalkalmasabb és leg­

olcsóbb m djait kidolgozza.

Társházak Ear pa mtrden jelen 
tősebb városéban.

Schiffer József 
üveg, csiszolás és tükörgyártási telepe 

Csapó-utcal9.sz.

STEINER
o JÓZSEF

VÁROSI ingatlanforgalmi
iroda

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ

Ajánl házakat bel- és kül­
városban, úgyszintén szél­
lókét nagyon olcsó árak­
bab. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Főpiaco *> szép üzlethelyiség 
portállal átadó lelépéssel

A debreceniek találkozóhely
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója ez

SZÁLL 0 D A

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 

Mérsékelt árak, figyelmes J^Sta 
központi fűtés, lift, ’ne'®^ a’ bérén- 
tás, modern és kényelmet nyújt> 
dezés. 4 nyngab pályaudvar 

jadovillal*


